2003年高考物理仿真试题(一)答案
一、选择题（4分×10=40分）

1.A  2.BD  3.D  4.AC  5.C  6.A  7.ABD  8.D  9.C  10.AD

二、填空题（5分×3=15分）

11.16;4
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13.M－1；N－M－3

三、实验题（20分）

14.(5分）封闭气体质量不同（2分）

1.25×105(3分)

15.(6分)小车质量（1分）；m砂＜＜  M车（1分）；1(2分）；0.3(2分）

16.(1)答图1—1示（4分）
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答图1—1

（2）r1=
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（2分）;

I1:A1表读数（1分）

I2：A2表读数（1分）

r2:A2表内阻（1分）

17.A在小车B上不滑出，则至少需A、B达共同速度v共时，A块仍未滑出，此时A相对B滑行距离即为小车B的最短长度，设为l.

mv0=(M+m)v共                                                       ① (4分)
μmg·l=
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 (M+m)v共2                                          ② (5分)
①②联立解得：

l=
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                                                    ③ (3分）

四、计算题（75分）

18.研究对象为密封舱内气体，在卫星上升过程中，气体体积不变.(2分）

已知T1=273K,P1=ρgh1=ρg×76

T2=273+27.3=300.3K，

由查理定律：
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                                                 ① (4分）
对气压计中长为41.8cm的水银柱受力分析可知.(答图1—2示)

[image: image11.png]



答图1—2

P2S－ρgh·S=ρhS·a                                               ② (4分)
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×ρg×76－ρg×41.8=ρ×41.8×a

解得：a=10m/s2                                                    ③ (2分)
19.(13分）解：（1）根据粒子在电场中的偏转方向，可知粒子带正电，再根据左手定则判断，磁场方向垂直于纸面向外.(3分）

（2）设带电粒子的电量为q,质量为m,盒子的边长为l.
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答图1—3

在电场中v0t=
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]2

t

m

qE

=l                                                      ②
由①②解得E= 
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                                            ③(4分）

带电粒子在磁场中做匀速圆周运动，洛伦兹力提供向心力，设轨道半径为R，则有

qvB=m
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由答图1—3中的几何关系（l－R）2+(
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得R=
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由④⑤解得 B=
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⑥(1分）

由③⑥得
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20.解：（1）导体棒达最大速度时，R的热功率最大，棒匀速

mgsinθ=BImLcosθ











①(2分)

∴Im=
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③(2分)

（2）mgsinθ=BLcosθ·
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∴vm=
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⑤(1分）

由能量守恒知：

Q1=mgh－
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⑥(2分）

(3)ab棒最终速度为零，由能量守恒

ΔE=
[image: image28.wmf]2

1

mv2m=0.69J











⑦(2分)

∴Qr=
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⑧(2分)

21.解：F=
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②(5分）

①②联立解得：

M=
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③(3分)

22.解：避免相撞，两车速度最终至少相同






（3分）

设A起跳速度为vA,两车共同速度为v,设向右为正.

(M+m)v0－Mv0=(2M+m)v共










①（4分）

mvA－Mv0=(M+m)v共











②（4分）

①②联立解得：

vA=(
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③（2分）












PAGE  
—1—


_1091510153.unknown

_1091510562.unknown

_1091519045.unknown

_1091519254.unknown

_1091519345.unknown

_1091519430.unknown

_1091858491.unknown

_1091519533.unknown

_1091519376.unknown

_1091519307.unknown

_1091519323.unknown

_1091519280.unknown

_1091519140.unknown

_1091519205.unknown

_1091519093.unknown

_1091510689.unknown

_1091519011.unknown

_1091510592.unknown

_1091510395.unknown

_1091510422.unknown

_1091510428.unknown

_1091510329.unknown

_1091510241.unknown

_1091509924.unknown

_1091509968.unknown

_1091510091.unknown

_1091509949.unknown

_1091509658.unknown

_1091509807.unknown

_1091509650.unknown

